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Jméno autora: Ivana Žitníková 

Název práce: Současná diskuze o asistované dobrovolné smrti 

Vedoucí práce: Mgr. et Mgr. Petr Mikoška, Ph.D. et Ph.D. 

Téma a cíl práce: Jak uvádí autorka v anotaci, „práce je teoretickou analýzou probíhající 

veřejné debaty o legitimitě/legalizaci eutanazie a asistované sebevraždy v současné evropské 

společnosti. Zacílena je na kulturně-sociální proměny způsobů, kterými se současný evropský 

člověk vyrovnává s těžkou nemocí, utrpením a smrtí.“ V rámci tohoto kontextu se práce 

rovněž věnuje lidské důstojnosti a svobodě. 

 

Zaměření práce: teoretické, analyticko-syntetické, komparativní 

Jazyková a stylistická úroveň práce: velmi dobrá 

Rozsah práce: přiměřený 

Použitá literatura: relevantní 

Formální stránka práce: Text je přehledně a logicky strukturovaný, srozumitelný, poutavý. 

 

Celkové hodnocení a kritické poznámky:  

Práce je systematickým přehledem mnoha argumentů a názorů týkajících se 

problematiky asistované dobrovolné smrti. Na začátku autorka přesně vymezuje 

nejdůležitější pojmy, které bude v práci používat a současně uvádí, čím se v práci zabývat 

nebude. Hlavní část práce je věnována, v souladu s cílem práce, jednotlivým postojům 

evropských odborníků, ale i laické veřejnosti. Jako pozitivní hodnotím, že se autorka vyhnula 

emotivním výrokům, osobním narážkám či moralizování, které se v diskuzích věnovaných 

tomuto tématu často vyskytují. Nutno podotknout, že autorka v práci prokazuje schopnost 

srozumitelně a objektivně předložit názory různých ideových pozic. Jako slabé místo práce 

hodnotím kapitolu Závěr. V něm totiž autorka zbytečně rozvíjí myšlenky své i jiných autorů, 

na místo toho, aby věcně shrnula vlastní poznatky, ke kterým se v práci propracovala. 



Vzhledem k tomu, že v práci chybí hlubší analýza jednotlivých argumentů, chybí závěrečným 

hodnotícím soudům autorky silnější zdůvodnění. Jakkoli lze dále kriticky poznamenat, že 

autorka mohla využít více zahraničních zdrojů či věnovat větší pozornost gramatickým 

korekturám, považuji obecnou kvalitu práce za nadprůměrnou a nemám závažnějších 

námitek.         

Práce splňuje nároky a požadavky kladené na bakalářskou práci a zaměřením splňuje 

požadavky oboru Transkulturní komunikace. 

 

Otázky oponenta práce: 

V práci několikrát spekulujete o morálním úpadku evropské společnosti. Dokázala byste pro 

toto tvrzení uvést nějaké důkazy? 
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